
Interest in a move to the regions 
remains just as strong as in 2020.

The cost of 
living in the 
city is biting.

dissatisfaction with city life has 
increased in the last three years.

the pull of the regions is driving 
consideration to move. 
Our regions are viewed as a place that offers a healthier, lower cost, 
more time-rich way of life. 



Five ‘pull’ factors grew significantly in 2023 v 2020:

Cost of living concerns increased 
significantly, raising from 64% in 

2020, to 79% in 2023.
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What city dwellers love about regional Australia

Almost one in five (19%) metro residents are 
considering a move to regional Australia  despite 

a return to ‘normal life’ post-pandemic.



the more job flexibility, 
the more interest there 
is in regional living.

Young people recognise regional job prospects.

Almost three in four (73%) say the ability to 
work from home has increased their interest in 
moving to the regions.

Young people believed there are many opportunities for professional, skilled and low skilled 
roles in our regions.
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47% of Australians aged between 18-29 are more 
likely than other age groups to agree regions offer 
jobs with salaries on par with the city.

High income earners 
crave the country.

$180k

48% of Australians in the highest income 
bracket would consider a move three or 
more hours from their current home.

Appeal in large Inland communities. 

I’d consider relocating 
to a large inland centre.
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significantly higher interest in 
coastal living.

I’d consider relocating to 
a smaller coastal area.

I’d consider relocating to 
a larger coastal centre.
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people want to make a closer move.

16% of Australians say that a move located within 
an hour of their current house would be best.

This infographic has been created using data collected between 21 March and 2 April 2023, surveying Australians 18+ who lived in metro Brisbane, 
Sydney, Melbourne and Perth. A total of 3,315 people were contacted to participate in the research, 2,211 people we screened out who were not 
considering a move to regional Australia. 1,004 people completed the full survey, including interviews that were roughly 20 mins. Anyone outside of 
metro Bris/Syd/Mel/Perth was excluded, and we aimed to achieve a balance of gender, age, household income and location. 



The maximum margin of error (at the 95% confidence interval) on the total sample size is +/- 3%.
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